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Чанчунь - является одним из центров развития китайской промышленности. В городе имеется более 2700 промышленных предприятий. Чанчунь входит в 40 городов Китая с наиболее благоприятным инвестиционным климатом. Из достопримечательностей здесь  расположены: один из трех дворцов в Китае, сохранившихся в первозданном виде - Императорский дворец Пу И. Сейчас это музей высшей государственной оценки класса ААААА; - лесной парк на озере Цзин-Юэ; - чанчуньский киногородок, один из очагов кинопроизводства в Китае. Киногородок разделен на зоны: экспозицию новейшей кинотехники, зону, где воспроизведены строения древних времен, зону пейзажей районов нацменьшинств, зону развлечений и зону туристического обслуживания. 
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Сямэнь - портовый город, расположенный прямо напротив Тайваня, через него проходит огромное количество грузов в страны Океании, Австралию, Канаду и, конечно, США. Однако, несмотря на то, что город довольно развит с экономической точки зрения, он очень чист, комфортабелен для жизни и привлекателен, что довольно редко для большинства городов Поднебесной: порой китайцы даже называют Сямень «городом-садом». 
Одна из главных достопримечательностей Сямэня — море, которое всегда восхищает приезжих. Другим известным туристическим местом является Гуланъюй - Остров Фортепиано или Остров Музыки, южный храм Путо, Гора Ваньшишань и университетский городок Цзимэй, а также акватория залива.

